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RETROACTION NEGATIVE D'UN AMPLIFICATEUR

Principe

Les quatre types de rétroaction négative

Amélioration des résistances d'entrée et de sortie de l'amplificateur rétro
actionné

Effets sur la courbe de réponse de l'amplificateur :

Amplificateur passe-bande
Amplificateur opérationnel du premier ordre
Amplificateur opérationnel du deuxième ordre
Amplificateur opérationnel du troisième ordre : condition d'oscillation



RETROACTION NEGATIVE D’UN AMPLIFICATEUR
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Les quatre types d’amplificateurs selon l’information d’entrée et de sortie
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Ph. Roux
Dans la mesure où le module du gain de boucle  est très supérieur à 1, le gain de l'amplificateur rétroactionné ne dépend plus que du taux de rétroaction. 




LES QUATRE TYPES DE RETROACTIONS
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LES QUATRE TYPES DE RETROACTIONS :
 amélioration des résistances d’entrée et de sortie de l’amplificateur de base
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Ph. Roux
La résistance d'entrée de l'amplificateur réactionné est supérieure à celle del'amplificateur de départ. 
Sa résistance de sortie est inférieure à celle del'amplificateur de départ. 
On a donc finalement un meilleur amplificateur de tension (mais le gain A' est inférieur au gain initial A. 
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RETROACTION NEGATIVE D'UN AMPLIFICATEUR :
INFLUENCE SUR LA COURBE DE REPONSE DE L'AMPLIFICATEUR

Amplificateur passe-bande
Amplificateur opérationnel du premier ordre
Amplificateur opérationnel du deuxième ordre
Amplificateur opérationnel du troisième ordre : condition d'oscillation
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Au fur et à mesure que le gain A(retro) diminue, sa bande passante devient plus importante. On peut montrer que le produit gain bande passante demeure constante. 




GRAPHE DE NYQUIST DU GAIN DE BOUCLE .A(f)  DE

 l’ AMPLIFICATEUR PASSE-BANDE RETROACTIONNE
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Module du gain de boucle pour beta égal à : 1/20, 1/10 et 1/5



AMPLIFICATEUR 1° ORDRE 
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AMPLIFICATEUR 1° ORDRE 
EN BOUCLE OUVERTE
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Ft est la fréquence de transition de l'AOP. Elle représente la fréquence pour laquelle le module de son gain est égal à l'unité. 
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AMPLIFICATEUR 2° ORDRE EN BOUCLE OUVERTE 
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AMPLIFICATEUR 2° ORDRE RETROACTIONNÉ
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Lorsque le gain en boucle fermée diminue, il se produit une remontée dans la courbe de réponse de l'amplificateur rétroactionné (analogie avec le circuit RLC série). 
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AMPLIFICATEUR 2° ORDRE RETROACTIONNÉ : 
GRAPHE DE NYQUIST

Ph. Roux
Le graphe de Nysquist du gain de boucle entre dans le 3° cadran. 
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Le gain de l'amplificateur rétroactionné devient localement infini. Il va entrer en auto-oscillation sur la fréquence f(osc) même en abscence de signal d'excitation. 
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Lorsque le point (-1) est atteint, l'amplificateur rétroactionné entre en oscillations sinusoïdales. 
Si le gain de boucle entoure ce point critique, l'amplificateur rétroactionné entre en oscillations non-sinusoïdales de relaxation. 
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